

admin

19 Μαΐου 2021

Στις εργασίες του 9<sup>ου</sup> Φόρουμ «Διάλογος Πολιτισμών» που πραγματοποιείται στη Ρόδο συμμετείχε χθες και σήμερα ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου **Γιάννης Μαχαιρίδης**, ο οποίος στην τοποθέτησή του ευχαρίστησε τον επικεφαλής του Φόρουμ, κ. **Βλαδιμίρ Γιακούνιν**, για το γεγονός ότι επιμένει να είναι το Νότιο Αιγαίο και η Ρόδος το «βήμα» ενός ουσιαστικού διαλόγου για μεγάλα και φλέγοντα ζητήματα που αφορούν τη διεθνή κοινότητα.

Ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης:

«Είμαι βέβαιος ότι από τις εργασίες του 9ου Φόρουμ θα απαντηθούν κρίσιμα ερωτήματα όπως:

**Πώς μπορούμε να συνυπάρξουμε αρμονικά και πώς θα αντιδράσουμε απέναντι σε κάθε μορφής αδικία.**

Αυτά τα αιτούμενα είναι επίκαιρα και πειστικά όσο ποτέ, αυτήν τη χρονική συγκυρία της παγκόσμιας αναταραχής και αβεβαιότητας. Είναι ζητούμενα που ξεπερνούν πολιτικές ή φυλετικές διαφορές και γεωγραφικά σύνορα.

Ένα επίσης κρίσιμο ερώτημα είναι, πώς μπορούμε, όσοι πιστεύουμε ακόμη στη δύναμη του σύγχρονου πολιτισμού, να απαντήσουμε σε αυτές τις προκλήσεις.

Θα ήταν μάταιος κόπος να συζητάμε για Ειρήνη, Ευημερία και Προοπτική, αν δεν υπάρξουν προϋποθέσεις για **μια Κοινωνία Δικαιοσύνης, για μια Πολιτική Αξιών, για μια Οικονομία που δεν θα αποθεώνει τους αριθμούς, για θεσμούς στέρεους που δεν θα αμφισβητούνται, για μια Δημοκρατία που να θωρακίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και για Πολίτες ενεργούς, έτοιμους να διεκδικήσουν όσα δικαιούνται.**

Αυτό το Φόρουμ, επί εννέα χρόνια, προβάλλει μέσα από τον τίτλο του, τις δύο έννοιες που μπορούν να αποτελέσουν μια καλή αφετηρία για έναν καλύτερο κόσμο: **Διάλογος και Πολιτισμός.**

Η παγκόσμια κρίση – οικονομική, πολιτική και κοινωνική – δεν πρέπει να αποθαρρύνει τον διάλογο.

**Αυτός πρέπει να είναι ανοιχτός, διαρκής και καλόπιστος, σαν αντίβαρο στη σκληρότητα και τον κυνισμό που κυριαρχούν στην εποχή μας».**

**«Αυστριακές» βολές**

**κατά των ισχυρών της Ε.Ε.**

Τον πρώην καγκελάριο της Αυστρίας και πρώην αρχηγό των Αυστριακών Σοσιαλδημοκρατών, **Άλφρεντ Γκούζενμπαουερ**, ευχαρίστησε και συνεχάρη ο Περιφερειάρχης **Γιάννης Μαχαιρίδης**, αμέσως μετά την τοποθέτηση του Ευρωπαϊού αξιωματούχου στο Φόρουμ, που καυτηρίασε τη στάση των ισχυρών της Ευρώπης απέναντι στην Ελλάδα.

«Το πρόβλημα της Ευρώπης είναι πολιτικό και όχι οικονομικό» είπε ο κ. Γκούζενμπαουερ, προσθέτοντας:

**«Οι ισχυροί δάνειζαν μέχρι πέρυσι την Ελλάδα για να προμηθεύεται υλικά και μέσα (πχ οπλικά συστήματα) από τις χώρες αυτές, και όταν διαπίστωσαν πως δεν θα μπορέσει να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις, θέτουν σήμερα δυσβάσταχτους όρους στη χώρα».**

»Η Ευρώπη πρέπει να στηρίξει την Ελλάδα και τον μέσο Ευρωπαίο», πρόσθεσε, δηλώνοντας αισιόδοξος για έξοδο από την κρίση, τονίζοντας πως δεν είναι αντίθετος σε μια «ευρωπαϊκή διακυβέρνηση», με την προϋπόθεση πως τα όργανα θα πρέπει να είναι εκλεγμένα από τους λαούς της Ευρώπης.